

晋江经济报·晋江内坑怀斧小学小记者习作选登

逐梦奥运，一路邮你

尤炜彬(四年1班)

方寸之间，包罗万象，邮票是时代记忆的载体，带我们领略激情岁月与热血拼搏。寒假，我翻开了《邮说·逐梦奥运会》，奥运梦想火炬的一脉相承使我热血沸腾。

亚运会邮票上，是一只可爱的熊猫盼盼，它寄托的是我们走向世界的殷切期盼；北京奥运会纪念邮票上，印着一个形似中国结又犹如一位太极拳高手的图案，仿佛热情宣告着“办奥运”的梦想成真。昔日的欢庆仿佛仍然停留在小小邮票的方寸世界，而如今的中国则是以更加自信、更加从容的姿态欢迎世界，用冰雪凝结和平与友好。

青年与国家，总是共同成长，共同成就，奥运健儿们乘着国家发展的春风挑战人类的极限，也给国家注入澎湃热血，鼓舞人心。群山背下一个身影滑过，短道速滑运动员杨扬身负重任却仍冷静沉着，一举夺下冬奥金牌；手指向上面带微笑，亚洲飞人刘翔打破对黄种人的偏见，冲出亚洲，震撼世界；纵身一跃奋力击球，女排姑娘们用血与汗铸成经久不衰的女排精神……

每每看到邮票上那一个个奋力追逐着“更高，更快，更强”的身影，我的心总是久久不能平静，而今天呼唤着“更团结”的冬奥，也为我们指明了前进的方向——努力充实提升自己，成为建设国家的栋梁，温暖世界的火炬。

逐梦奥运，一路邮你，回顾奥运的荣光，继承前辈的风骨，你我一路同行，必能筑梦未来！

名师简评：小作者的这篇读后感有读有感，读感结合，以感为主，不仅写了自己对书中最感兴趣的内容，还结合所读内容发表了自己的看法，真实地写了自己的感受和体会。整篇文章语句通顺，内容具体，重点突出。

涂婉莲



晋江内坑怀斧小学校长 李清河

让我们用心记录下每时每刻的思考，记录下生命的感动，记录下真实的印迹。求真务实，创新进取，学习思考，实践探索。珍惜当下，每天都朝气蓬勃地向前进。

校长寄语

那一刻，我长大了

李娅洁(五年1班)

我相信，人总会长大，但长大的方式却各不相同。我是因为第一次成功做菜而长大。

记得那一天，我放学回家，看到妈妈在厨房里忙碌的身影，就想着我也该帮帮妈妈了。告知妈妈我想学做菜，没想到，妈妈同意了。

第一次做菜，心中有点忐忑不安。菜不是太难，是一道非常普通的家常菜——番茄炒蛋。我先从冰箱中拿出一个鸡蛋与两个番茄。我先小心翼翼地吧鸡蛋敲在碗里，再放上一把盐，搅拌均匀后放在一边备用，然后洗干净番茄，再把番茄切成半厘米左右的片状。接着再切了些葱花，准备好之后，就可以开炒了。我慢慢地打开炉灶放上锅，往锅里放一些油，油热之后，把碗里的鸡蛋小心地倒下去，然后不停地翻炒。炒得差不多之后再盛出来放在一个碟子中待用。紧接着，又往锅中倒入油，待油热之后，放入番茄片，炒到番茄流出汁，把炒好的蛋倒入锅里与番茄一起炒，之后我又放了一点盐，再放一些葱翻炒下，最后装盘。

这道平淡无奇的番茄炒蛋在我的手忙脚乱下终于被炒出了它的“灵魂”。“嗯，小洁长大了，知道为爸爸妈妈着想了，我真感动啊，谢谢你。”爸爸妈妈说道。这时，我笑得眼睛都眯成一条缝了。

最后，看着一家人吃得津津有味，我心中十分开心。那一刻，我觉得自己长大了，懂得体贴人了，这可能就是进步吧。

指导教师 陈德榕

那一抹绿

蔡雨桐(晋江市第三实验小学桥南校区五年3班)

它没有茉莉的幽香，没有玫瑰的艳丽，更没有牡丹的高贵。但是它坚韧不拔，默默生长成了最美的姿态。它是如此波澜不惊的存在，却用那一抹抹平凡的绿，点缀了世界。这就是我最喜欢的这一抹绿——不起眼的绿萝。

去年盛夏，你不经意间来到了我的面前。此时的你郁郁葱葱，每一片叶子都仿佛涂上了一层绿油。那一刻，我便深深地喜欢上了你。每天勤快地给你浇水，将你摆放在最明亮的地方，细心观察着你的生长。哪天如果你长出了新芽，我便会情不自禁地欢呼雀跃。

但是我高估了自己的热情，慢慢地，两天，三天，一个礼拜……我似乎忘记了你的存在。但是你依然安静地徜徉在哪里，不喧闹，不张扬，但是总能在不经意间用那一抹绿充盈着我的眼眸。

是啊，我有多久没有关注到你了呢？我走上前去小心地把你捧起，只见花盆中的泥土已经变得龟裂，而你身上已经布满了一层厚厚的尘埃。我用清水洗去了你满身的灰尘，而你身上龟裂的泥土也贪婪地吸取着水分，变得湿润。我仿佛看到你耷拉下的叶子又重新舒展了身姿。

这便是我最喜欢的这一抹绿：坚毅、顽强，充满了勃勃生机！

指导教师 杨鑫淼

我爱我的哥哥

朱子恩(晋江安海成功中心小学五年1班)

哥哥帅气的脸上戴着一副蓝色边框眼镜，瘦瘦小小的身体却拥有大大的能量。他不仅学习成绩优异，书法和围棋也十分突出，还是个助人为乐的人。

哥哥只比我大两岁，但是在生活中总像个大人一样处处维护着我，时时照顾着我。当然，我们俩有时也会吵架，可是没过几分钟，我又会屁颠屁颠地去找哥哥。

记得那一天，我正在专心地拼乐高，随着“咔嚓”一声，我辛辛苦苦拼了许久的飞机模型，被我不小心摔了。我忍不住懊恼地抓着自己的头发，郁闷极了，随即冲出房间，把房间门用力一甩。哥哥看着我的样子，有一瞬间是懵懵的，转头看着桌上的乐高，又似乎明白了什么。

待我平复好心情，推开房门时，看到哥哥正小心翼翼地举着一架拼好的飞机模型站立在我眼前：“你看，我给你修好了。也许没有你原来的好看，但我很努力了，你不要再生气了。再开心点啦！”我愣在原地，足足有几秒钟说不出一句话，感动的泪水在眼眶里直打转。我一个箭步冲上前搂住了哥哥。

有了哥哥的陪伴，让我学会了做任何事要有责任心，要敢于担当。我很爱我的哥哥。

指导教师 王慰问



扫描二维码，听闽南语读美文。

真诚是信赖的基础

尤靖骥(五年2班)

珍珠鸟，本是一种怕人的鸟。但在作者冯骥才的关爱抚摸下，它渐渐地消除了对人的恐惧感，对人产生了信赖。于是，一个又一个与鸟和谐相处的美好画面，在我们的眼前徐徐展开：小鸟在老年人的声声呼唤中，不愿离人而去；小鸟在人的肩头睡得好熟好熟……

读完文章《珍珠鸟》，我心潮起伏，感慨万千：信赖，竟能创造出如此美好的奇迹！可留意我们生活的周围，更多的却是

因为人与人之间缺乏信赖而矛盾不断。病人买到假药，与药店闹纠纷；合伙做生意，因一方被另一方欺骗而闹到法庭；朋友借款因无心归还而反目成仇……于是，现实生活中人与人之间的和谐画面消失了，取而代之的是陌生、仇恨。一位衣衫褴褛的学生模样的人跪在路边，脚下是一张乞讨求学的纸，一个铁罐盒里，零零落落地放着几枚一角的硬币。一个行人走过，一辆辆汽车驶过，未曾有人向这边望一眼，有的干脆视而不见，更别说施舍了。他们的做法可以理

解，害怕上当受骗。可当你从这种情景面前走过时，你又于心何忍。说到底，还是缺乏两个字——信赖。

信赖，是架设人与人之间的桥梁，是沟通人心的纽带，是震撼感情之波的琴弦。而信赖是建立在真诚基础上的。同学们，让我们从自身做起，真诚待人，关爱他人，构筑一种信赖的人际关系，从而为我们的生活创造出美好和谐的画面。

指导老师 陈美金



场舞会中，为美丽的春色增添了许多生趣。

天色渐暗，孩子们恋恋不舍地回家了。

指导老师 洪幼萍

放风筝

尤梓茵(三年1班)

悄悄地，悄悄地，活泼可爱的春姑娘坐着彩虹滑梯滑了下来。她撒下了露珠，花儿们从睡梦中苏醒了过来。

一个安静的早晨，金灿灿的阳光拥抱着大地，微风轻轻地吹拂着，真叫人舒畅。豆娜和王杰还有刘星商量着一起到五峰公园放风筝。

他们来到公园里的一处绿草坪，小草们摇动着纤细的腰肢，欢迎着他们的到来。天空中的风筝也跳着优美的舞蹈，仿佛是在邀请他们一起加入这场热闹的舞会！

要开始放风筝了，只见刘星高高地举起手中的沙燕风筝，兴奋地看向前

方，王杰拿着线轴，转头看向刘星。等风来了，再给刘星发信号。一旁的豆娜抱着自己的蝴蝶风筝，羡慕地看着他们俩不禁开口说道：“王杰，等你们放完风筝，可不可以也帮我一起放风筝呀？”“可以啊。”过了一会儿，美丽的蝴蝶风筝也加入了这场热闹的舞会中，在空中翩翩起舞。

这边的风筝刚放起来，那边的风筝早已翱翔于天空。彩色的三角形风筝在空中飞舞。小男孩儿时不时扯一扯手中的风筝线。爸爸指着风筝夸道：“儿子的风筝放得真好，继续加油！”大大小小的风筝都加入到这

美化乡村，小小“雷锋”在行动

林静哈(四年3班)

有一位同学，与我们年年相约三月，他没有沙场上浴血奋战的经历，更没有什么惊天动地的丰功伟绩，仅凭着一颗朴实无华的心在生活中做了些不平凡的事，他的名字就被人们永远铭记在心了。他是谁？没错！他就是雷锋！一个普通的共产主义战士，虽然只活了22个春秋，但他平凡而伟大的事迹却闪烁着光芒。他的伟大精神，时时激励着我，鞭策着我——要做一个“活雷锋”！

我深深记得，当美丽迷人、芳香四溢的三月——“雷锋月”到来时，我们美丽的校园里掀起了一阵“学雷锋”热潮，一个又一个的“小雷锋”不断涌现，一件又一件感人的事不断传来。而我们，理所当然也是众多“小雷锋”中的一员！小小雷锋在行动！

瞧！星期六上午，在鲜艳的中队旗下，老师又带领我们忙起来啦！我们拿着刷子，拎着水桶，排着队浩浩荡荡地来到

村子里清除“牛皮癣”。到达目的地，同学们迅速忙开了！有的同学拎水桶去装水，有的拿刷子去刷广告纸……同学们干得热火朝天，汗流浹背。每清理完一张广告纸，同学们脸上就露出欣慰的笑容，忘记了炎热和疲劳。不一会儿功夫，一大堆广告纸已在我们这些小小“雷锋”的铲除下快速搬家，到垃圾桶集合啦！

有一张广告纸死死地贴在墙上，没办法，只能出杀手锏了——用手指刮！广告纸“消灭了”，而我的手指却火辣辣的痛……终于，广告纸全被清除了！瞧着被大家清理得干净发光的墙，看着焕然一新的乡村，大家会心地笑了！再看看自己——全身湿漉漉的，脸上脏兮兮的还露出一丝笑容。管它呢！反正我是“现代小雷锋”了！

然而，我们的“学雷锋行动”就仅仅这些吗？我们的“学雷锋行动”就仅仅在三月——“学雷锋月”吗？不！迷人的三月即使过去了，还有四月，五月，六月……它

们依然迷人、美丽，散发香气，它们亦是一个个芳香诱人的“学雷锋月”，一个个美丽可爱的小小“雷锋”依然积极忙碌地行动着……

如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一丝阳光，你是否照亮一份黑暗？如果你是一颗小小的螺丝钉，你是否永远坚守在自己的岗位？这，就是雷锋精神！同学们，让我们行动起来，争当一名“小雷锋”！让中国，让世界多一个“雷锋”！相信，我们的家园将会因一个个“活雷锋”而变得更美丽！我们的世界将会因一个个“活雷锋”而变得更美好！

名师简评：小小雷锋在行动！本习作，以真实有趣的清除“牛皮癣”行动向我们展现了美丽校园里一个个“小雷锋”的迷人身影及他们的决心，语言朴实感人，幽默生动，富有真情实感，是一篇极具吸引力的习作！林宜静(高级教师，泉州市优秀班主任、晋江市各班主任、晋江市小学语文专家库成员、晋江市骨干教师)

小记者习作选登

最美的风景

陈雅涵(晋江市安海中心小学六年4班)

岁月嫣然，流年似逝。忆起，那年一个摄影梦在我心中萌发……时光却把它搁置在了那一抽屉中。

阳光倾泻，洒遍大地，一层薄薄的阳光铺展在小巷中。一丝绯红从巷头边探出，淡淡诗意，蓦地，心头涌出“春色满园关不住，一枝红杏出墙来。”

踏着青石板小路，走进巷子，巷子两旁一簇簇三角梅在新绿的叶间绽放。抬眸，视线的尽头是一位老人弯腰轻抚着一只猫。猫身上淡白色的绒毛，灰黑色的尾巴，一双橘黑色的瞳孔在这柔软的脸上。

又一幅画面映入眼帘，老人佝着身子，用他那粗糙的手，细抚着身旁那只幼崽，老人那瘦削的脸颊上凹下一块，慈祥的目光落在小巷中沐浴着阳光的幼崽上。在阳光的沐浴下，幼崽的绒毛被“染”上了一层橘黄。

猫儿闲适地舔了舔瓜子，“喵——”的一声，应声附和道。我细赏着，“咔嚓——”一声荡入耳畔，一声又一声跌入记忆中。我立即飞奔回家，打开抽屉拿出沉淀已久的相机，拍拍灰，冲出门奔向小巷。

在立春早晨拾起了我那渐渐消散的梦。“咔嚓——”按下快门，最美的风景便停留在那一张照片上。一张蕴含着无限梦想的照片映入眼帘。好一幅美好的画面啊！我曾以为我的摄影梦会就此结束，何曾想它一次又一次从我身旁走过。一切美好的瞬间，都框在一张小小的照片中。

那张构图，形成了那一幅幅最美的风景。原来，摄影并不是要拍下最美的照片，而是要寻找生活中最美的一幕，曾被封锁着的梦，这一刻，我从中捕捉到了。

指导老师 黄英姿



蔡牧希 晋江东石中心小学三年2班(指导教师 吴东风)

书香浸润人心

曾梓晴(晋江内坑中心小学五年1班)

小时候，我对书有一种奇妙的好感。当太阳在天空俯瞰大地时，就一骨碌从床上爬起，缠着妈妈给我讲故事。那时候，我就倚在妈妈的怀里，听着妈妈讲述一个个妙趣横生的故事。妈妈那温柔的话语，使我感到非常甜蜜。渐渐地，我长大了。现在的我已经能看懂长篇小说，也拥有自己的一片“小天地”，那就是我的书房。

闲暇之余，我最喜欢干的事就是躲进书房，捧起一本书，痛痛快快地看上一番。记得有一次，我在书房看书，4岁的弟弟小心翼翼地来到我身边。也许是我看得太入迷了，并没有察觉到弟弟的到来。一向顽皮的弟弟竟没有打扰我，而是自己搬来一把椅子，从书架上拿了一本书，有模有样地翻看起来。就这样，我们互不干扰，遨游在各自的书海里……

“咔嚓”，拍照的声音把我和弟弟从书海里拉了回来。哦，原来是妈妈在拍照呀。妈妈说，这是她看过最美的风景，画面是那么的和谐……打那以后，弟弟就经常钻进我的书房，也只有在我的

书房里，调皮的弟弟才能安静下来，连爸爸都忍不住夸赞我的书房是一个“风水宝地”。

指导老师 曾安红

向日葵

王铭琪(三年2班)

我喜欢洁白似雪的荷花，喜欢天香的牡丹，也喜欢优雅高贵的玫瑰，但更喜欢那迷人的向日葵。

远远望去，一大片向日葵像金黄色的海洋。如果你仔细观察，就会发现它是一种变色花，时而黄，时而绿。向日葵个子有高有矮，像高低不平的小音符，更像调皮的小男孩在不停地跳动着。

走近一看，向日葵的花瓣有两层。有一些花瓣全展开了；有的只展开两三瓣，像一个害羞的小姑娘；有的还是花骨朵儿，像一个小灯笼。这多得数不清的向日葵，一朵有一朵的姿态，看看这一朵，很美；看看那一朵，也很美！

我站在花海边，静静地观望着，看着看着，仿佛自己就是一滴露水落在向日葵的花瓣上，滋润着向日葵，让它们变得更加鲜艳，更加美丽！

我喜欢那片欣欣向荣的花海——向日葵。 指导教师 谢玉芬



一次难忘的演讲

张梓榆(晋江安海西边小学四年2班)

天比往常蓝，云比往常白，风比往常柔，我比往常激动，因为今天轮到我在国旗下讲话了！

在全校师生的注视下，我紧张地走上主席台。台下黑压压的一片人影，无数熟悉的、不熟悉的老师和同学向我投来期待的目光。我只觉得自己的心脏不停地剧烈跳动着，紧张感越来越强。

“尊敬的老师，亲爱的同学们，我是四年2班的张梓榆，今天我在国旗下讲话的题目是‘致敬了不起的中国女性力量’……”当第一句话如出笼的鸽子飞出我的声带的那一刻，我觉得自己的声音是颤抖的，双腿也不听使唤地发抖。我深吸一口气，告诉自己不要紧张！很快，我便平复了自己的心情，越读越自信。读着读着，我的头上微微出汗，我清楚地知道这不是紧张，而是随着演讲内容油然而生的自豪与敬佩之情。我为自己是中国人而自豪，我向了不起的中国女性力量致敬。

这次的国旗下讲话虽然并不完美，却令我永生难忘。我也明白了一个道理：“台上三分钟，台下十年功。”只要肯下功夫，抓住每次难得的锻炼机会，一定能够有更大的进步。

指导老师 尤培玉

二十四节气——立春

曾荣煌(晋江安海龙山小学三年2班)

在二十四节气中，我最喜欢立春。立春来临时，小动物们纷纷伸了伸懒腰，揉了揉眼睛，探望着新的一切。小草微微探出头来，探索这新世界，燕子从南方飞回来了。花儿们也争先恐后地纵情怒放，红的、蓝的、黄的、紫的，五彩缤纷，美丽极了，大地上到处都显现出欣欣向荣的景象。

河岸上，柳树的树枝上抽出了许多新枝，长出了嫩绿的叶子，犹如一条条丝带。微风一吹，拂动着柳条，就像一位婀娜多姿的美少女。

操场上，小朋友们在玩耍，有的在踢球，有的在捉迷藏，有的在跳绳……他们的脸上都洋溢着灿烂的笑容。

田野里，麦苗返青，一望无际，仿佛绿色的波浪。那金黄色的油菜花，在绿波中闪光。小花发出醉人的清香，引来了勤劳的小蜜蜂，农民伯伯也开始了辛勤的劳动，施肥、播种、插秧，田野里出现了一片忙碌的景象。

俗话说：“一年之计在于春。”春是温暖的，鸟语花香；春是生长，耕耘播种。春天，是最适合给自己充电的季节。趁着春意盎然，记得要好好读书，充实自己。

指导老师 黄绣蓉